



# 滨州电网用电负荷和供电量均创历史新高

## 导致此现象的主要原因是我市近期持续高温天气带来的制冷负荷大幅增长

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 胡晨阳 李瑞 报道)7月22日,中伏第一天,当晚21时30分,滨州电网统调用电负荷达356.5万千瓦,同比增长8%,全网用电负荷达380.1万千瓦,当天供电量达到6968万千瓦时,均创历史新高。

此次用电负荷创新高的主要原因,是持续高温天气带来的制冷负荷大幅增长。同时,由于经济社会发展,我市工业用电、业扩新投用户明显增多,也让电网负荷明显增加。

据气象部门预计,滨州地区晴热高温天气将持续至8月中旬。面对持续的高温酷暑考验,为确保滨州电网安全稳定运行和电力可靠有序供应,国网滨州供电公司超前分析电网运行薄弱环节,7月份前已完成220千伏范公站启动送电、220千伏明集站3号主变扩建等多项重点电网工程,电网结构更加合理。与此同时,公司各相关单位积极开展迎峰度夏反事故演习,修订完善电网事故处理预案,超前编制完成《滨州电网2019年迎峰度夏调度保电工作手册》,提高了应对突发事件的快速反应能力、指挥协调能力和协同作战能力。

随着高温持续,电网负荷将继续攀升,电网设备将经受新一轮高温高负荷的考验,电网稳定运行也将面临巨大挑战。下一步,国网滨州供电公司将密切关注天气状况,全天24小时不间断监视电网数据,做好恶劣天气应急准备;加大对高压线路等各级电网设备的巡视力度,做好红外测温、交叉距离测量等工作,对重载设备开展特巡特护;坚持“需求响应优先,有序用电保底”,运用市场化方式引导客户参与削峰填谷,保证居民、重要客户正常供电;进一步做好迎峰度夏综合分析,加强电网监控管理,落实特殊气候风险预警,加强调度管理和负荷预测工作,确保负荷高峰期间安全可靠供电。

# “第七届中国淘宝村高峰论坛”缘何花落惠民

滨州日报/滨州网记者 刘青春 郭文璐 赵鑫 通讯员 刘以明 王军

滨州市政府与阿里巴巴集团携手主办的第七届中国淘宝村高峰论坛花落惠民县,将于8月底隆重举行。2019年,是“淘宝村”发现、命名的十周年。那么,在这么一个重要节点上,在专家学者眼中淘宝村的十年历程究竟有何意义?阿里集团为何选择了滨州、惠民?阿里集团与专家学者看中了惠民的哪些优势?这些问题有待解答。

中国淘宝村目前超过4000个,淘宝镇突破1000个,中国淘宝村高峰论坛现场参会规模由数百人突破2000人,线上参与用户达数百万

2009年,阿里研究院在中国首次发现3个淘宝村,当时的星星之火今天已燎原。阿里巴巴集团副总裁、阿里研究院院长高红冰介绍,2019年上半年,全国淘宝村超过4000个,年电商销售额超过2200亿元。它们大部分位于东部沿海地区,浙江淘宝村超过1500个,中西部和东北地区淘宝村达到150个。目前,全国淘宝镇超过1000个,其中,中西部和东北地区淘宝镇超过200个。

作为山东省电子商务示范县、全国电子商务进农村综合工程示范县,惠民电商年交易额达300亿元。食用菌、草柳编、黄河沙土……这些惠民产品源源不断地从淘宝村销往全国甚至海外市场。

2019年,是“淘宝村”发现、命名的十周年。那么,在这么一个重要节点上,在专家学者眼中淘宝村的十年历程究竟有何意义?阿里集团为何选择了滨州、惠民?阿里集团与专家学者看中了惠民的哪些优势?这些问题有待解答。

“淘宝村就是乡村振兴的先行者。”高红冰表示,作为中国“乡村振兴”不可忽视的一支力量,淘宝村在支持返乡创业、灵活就业、减贫脱贫等方面发挥着重要作用。

而中国淘宝村高峰论坛始创于2013年,现已成为国内农村电子商务领域的顶级盛会。论坛宗旨是总结和梳理全国淘宝村的最新发展情况,搭建起全国淘宝村交流发展经验的平台,助力农村电商发展和乡村振兴。该论坛先后在浙江、江苏、山东等地举办,不断创新、升级。论坛主题从农村电商逐步扩展到电商扶贫、乡村振兴,从探讨经济价值升级到社会价值。论坛形式从单纯的研讨交流发展到集游学调研、产品展销、英雄主题晚会于一体。现场参会规模由数百人突破2000人,线上参与用户达数百万。

借力此优势,该县成功举办了两届淘宝五金行业绳网名城电商大会。在电商带动下,目前,全县化纤绳网生产加工企业发展到7000余个,年主营业务收入实现125亿元,成功打造了绳网部落、美奥织带、博纳绳网等知名电商品牌。而目前,惠民县正与阿里巴巴集团合作,推进全国首个“惠民绳网数字化产业带”重大项目。

这十年,大量村民草根创业,创造大量就业机会,很多人返乡创业。去年11月,当时的世界银行行长金庸访问了贵州的淘宝村,看到村民们脱贫致富,他多次点赞。在过去一年里,泰国、卢旺达等国家的领导人和创业者也特地前来中国参观淘宝村,交流经验。

作为全国电子商务进农村综合工程示范县,惠民县有1个淘宝镇、9个淘宝村、1万余户电商业户、3600余家活跃淘宝网店

在惠民县,农村电商迅猛发展,已掀起了全民草根创业的热潮。目前,惠民县139个省级贫困村全部建立电商扶贫驿站,培育了一大批“草根创业英雄”,带动13万人实现创业就业,2万多名贫困人口实现稳定脱贫。

“电商带来的,不光是金钱。我们看到,因为电商,原本只能在家闲坐的老太太挣了零花钱,原本不敢出门的残疾人现在与全世界互通。”惠民县李庄镇党委书记霍清林感慨地说,网络让很多人找到了劳动的尊严、致富的机会。

其中,滨州在这方面成绩突出。如2018年4月,在瑞士日内瓦,滨州农

承办地惠民县的优势基础是什么?据惠民县县委书记殷梅英介绍,2018年,惠民县电子商务交易额达300亿元,同比增长30%以上。其中,网络零售额1.5亿元,同比增长40%以上。目前惠民县有1个中国淘宝镇、9个淘宝村、1万余户电商业户、3600余家活跃淘宝网店,带动13万人实现创

2万多贫困人口稳定脱贫,13万人创业就业,如山大毕业生张猛的“依更美”品牌目前年销售额4000多万元

在惠民县,农村电商迅猛发展,已掀起了全民草根创业的热潮。目前,惠民县139个省级贫困村全部建立电商扶贫驿站,培育了一大批“草根创业英雄”,带动13万人实现创业就业,2万多名贫困人口实现稳定脱贫。

## 蟠桃园里采摘忙



7月28日,采摘客在无棣绿色庄国家家庭农场的蟠桃园里采收蟠桃。该蟠桃园建设于2016年春,有黄蟠、绿蟠、冬蟠等4个品种,采摘期长达4个月。进入采收期以来,游客络绎不绝,日采摘量达1000公斤。“我们要再上两个蟠桃标准大棚,进一步提高蟠桃园的品种和档次,把蟠桃采摘期再延长一个月。”农场负责人张国娟介绍。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 摄影)

际一流的目标定位,以全市“一盘棋”的格局和“大办科技”“办大科技”的思路,围绕体制机制创新、政策环境创新和服务手段创新三大任务,创建聚集资源、功能齐全、特色鲜明、影响带动力量强大的区域科技创新公共服务平台。先研院位于长江四路至长江五路、渤海十八路至渤海二十一

检测中心、创新设计中心、大数据与资讯中心、设备共享中心、学术交流中心、人力资源中心、商务服务中心等。

“N”,即众多新型研发机构。由企业、园区、科研院所、高校、社会力量等,通过新建、加盟或共建等方式创建的新型研发机构、创新创业共同体。

# 渤海先进技术研究院 LOGO 有奖征集活动公告

渤海先进技术研究院(以下简称“先研院”)是我市搭建的公益性科技创新综合服务平台,为更好地服务全市科技创新、科技成果转化,推动“双招双引”,树立先研院形象,扩大知名度,现面向社会有奖征集LOGO。

按照“1+N+3”的总体布局,建设渤海先进技术研究院,并规划渤海科创城作为总部基地,围绕产城融合、智慧低碳、宜居宜业的功能定位,打造集研发、孵化、办公、生活、休闲、教育、医疗等功能为一体的区域科技创新高地。

“3”,即国际社区、国际学校、国际医院。按照产城融合、智慧低碳、宜居宜业的定位,打造集科研、办公、生活、休闲、教育、医疗等功能为一体的高端人才栖息地。

四、设计要点  
1.作品原创,主题鲜明、切题,内容符合国家法律、法规,积极向上,不得侵犯他人知识产权,若有侵权行为,由作者本人承担法律责任。  
2.作品简洁明了,富有寓意,有一定深度和创意性,有较强的视觉冲击力,易于识别和传播。  
3.参评选手通过手绘或图像制作软件设计彩色LOGO,上交作品为像素1280\*800格式为JPG的图片。  
4.投稿时附加设计者姓名、联系方式及LOGO设计说明(该设计蕴含的意义、寓意、背景等;图样尺寸、比例、颜色等)。  
5.根据《著作权法》规定,应征作品一经入选,主办单位即拥有该作品

的所有权及修改、使用权。  
五、活动流程  
1.作品征集:7月24日-8月13日。设计者于8月13日18:00前将LOGO设计图片、设计说明、设计者姓名及联系方式发到指定邮箱。  
2.作品初评:8月13日-8月16日。评选出入围作品6个及优秀作品若干个。  
3.作品复评:8月16日-8月20日。入围作品评选出一二三等奖。  
4.作品评选后,主办方将通过滨州市科技局网站、官方微信公众号公布获奖名单。  
六、奖项设置  
一等奖1名,奖金2000元。二等奖2名,奖金1000元。三等奖3名,奖

金800元。优秀奖若干名,精美礼品一份。  
七、联系方式  
联系人:聂永铎 联系电话:0543-2218051 18254307788  
邮箱:bxhjsy@163.com  
地址:滨州市滨城区府前街222号阳光大厦709  
欢迎随时来电、来访交流!  
滨州市科学技术局  
2019年7月24日



## 爱心企业为环卫工送“清凉”



近日,博兴县陈户镇环卫办联合爱心企业开展为环卫工人送清凉活动。他们为在炎炎烈日里坚守岗位环卫工人发放了绿茶、毛巾、杯子等用品,表达了对环卫工人辛苦劳动的尊重和关爱。(滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 初兰贞 摄影)

## 社区居民聆听家风教育



7月25日,滨城区妇联邀请国家二级心理咨询师李玉秀到彭李街道黄河社区开展“传家训、立家规、扬家风”主题教育宣传讲座。活动现场,李玉秀用通俗易懂的语言,解释了“家训、家规、家风”的含义,并结合自身经验向大家分享了关于家家家训的小故事,社区居民们积极互动,踊跃发言。通过开展主题宣传,使居民们受到“传家训、立家规、扬家风”的传统教育,弘扬了家庭美德正能量。(滨州日报/滨州网通讯员 宫涛 夏玉忠 摄影)